

2024/25 K1收生揭戰幔



▲ 孔美琪校長提供小貼士，面試會觀察幼兒的自理能力。

2021年新冠疫情期間出生的小朋友們，轉眼就到入讀K1的年齡了。社會復常，幼稚園收生亦紛紛從疫情模式回復正常模式。有幼稚園校長表示，不同於疫情期間要經過兩輪面試（包括線上），今年開始和以前一樣，只需一次直接面試即可。

有升學專家表示，近年申請幼稚園的競爭持續下跌，家長和小朋友可放鬆心情應對。不過，為了令子女能入讀心儀的學校，仍需要掌握幼稚園面試的技巧。今期《教育佳》封面故事訪問了三間幼稚園，為大家分享面試「秘笈」。

教育佳記者 湯嘉平（文） 林少權（圖） 部分圖片由受訪者提供

幼稚園面試 看自理能力

04



教育之道

能否收拾玩具 自己上樓梯？

銅鑼灣維多利亞幼稚園暨國際幼稚園

（未參加免費幼稚園計劃）

校長孔美琪博士接受《教育佳》訪問時表示，維多利亞幼稚園在疫情期間設有兩輪面試，第一輪是拍片，內容是小朋友的起居飲食紀錄；第二輪面見才是家長與小朋友到校面試，當然若有特殊情況也可通過Zoom面試。

隨着社會復常、兩地通關，孔博士說，現時學校又簡化為原先的一次面試，即家長帶着小朋友直接到學校一齊面試。

「面試老師主要從三方面，即個人自理能力、大肌肉能力、親子活動與語言能力去考察小朋友。」孔博士介紹，個人自理能力包括能否收拾好自己玩具，大肌肉能力就包括會觀察小朋友是否行得穩、會否上樓梯、四肢協調能力如何等；親子活動則需要家長與小朋友一齊完成小任務，例如講故事等。老師也會關注家長與小朋友的互動，例如小朋友能否聽從家長的指示。「譬如circle time的時候，小朋友依然周圍跑、走、玩，而家長沒有辦法讓小朋友返來或聽從指示，我們都會關注的。」

「小朋友被欺負 家長怎處理？」

負責面試小朋友的既有外籍老師，亦有中文老師。孔博士說，以上的互動都會由兩位老師分別用中英文發出指令，看看小朋友能否理解。

至於家長面見部分，主要由兩位行政人員負責，8至10位行政人員協助面見家長，而孔博士也會參與一些家長的面見。「面試老師會了解家長的教育理念與學校是否符合，以及小朋友教育



▲ 維多利亞幼稚園的學生在課堂上愉快學習。

方面的一些問題，例如小朋友如果被其他小朋友欺負，家長會如何處理。」

孔博士補充，今年多了維多利亞深圳分部、上海分部幼稚園的小朋友轉到香港讀書。「為了方便教育上的銜接，我們的內部調動機制比較靈活、簡便，而這些插班名額不會算在K1對外招生名額中。」孔博士說。

K1招生名額

- 上午雙語班(英、普)：5
- 上午三語班(中、英、粵)：5
- 下午雙語班(英、普)：15
- 下午三語班(中、英、粵)：10

註：K1多為本校PN班直升學生，故K1對外招生名額有限

